
Interrogazione di Gennuso al
ministro delle Infrastrutture
sul  Cavalcaferrovia  di
Rosolini
Un’interrogazione  sul  cavalcaferrovia  di  Rosolini.  L’ha
rivolta il deputato regionale Pippo Gennuso al ministro delle
Infrastrutture  Graziano  Delrio.  “Il  Cavalcaferrovia  di
Rosolini è stato soltanto uno sperpero di denaro pubblico e
alla fine si è rivelato anche inadeguato”. Questa la sintesi
del documento preparato da Gennuso che spiega: “E’ paradossale
che  un’opera  costata  5  milioni  di  euro  non  consenta  il
transito  di  due  mezzi  pesanti.  Poi  se  sulla  rampa  un
autoarticolato incrocia una vettura, il traffico si blocca ed
è il caos”.

Siracusa.  Il  Comune  scivola
sull'aumento Tasi, poi arriva
l'assist del governo centrale
La  decisione  della  conferenza  Stato-Città  presieduta  dal
ministro  dell’Interno,  Angelino  Alfano,  rimette  in  gioco
l’aumento dell’aliquota Tasi a Siracusa. Da Roma arriva la
proroga per i soli Comuni siciliani: il bilancio di previsione
potrà essere presentato entro il 30 settembre e non più entro
il 30 di luglio.
Cosa  che  consentirà  di  rimettere  le  carte  a  posto  e
ripresentare,  questa  volta  con  tutti  i  crismi,  il
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provvedimento che sembrava questa mattina ormai fuorigioco per
la mancanza del parere del consiglio di circoscrizione di
Cassibile. Con la scandenza alle porte, senza quel parere, non
si poteva approvare la nuova aliquota – dal 2,3 al 3 per mille
– perchè si sarebbe esposto il provvedimento ad una valanga di
ricorsi.
L’opposizione, che aveva “scovato” la magagna, era riuscita a
mettere  nell’angolo  la  maggioranza.  Adesso  la  novità  che
arriva dal governo centrale e che permette all’amministrazione
di tirare un sospiro di sollievo.
Intanto, però, pare sia finito sotto la lente della giunta
l’operato non perfetto del dirigente del settore fiscalità
locale. Non sono esclusi provvedimenti sanzionatori.

Siracusa.  Ecco  il  nuovo
esecutivo provinciale del Pd
Scelti  i  componenti  dell’esecutivo  provinciale  del  Pd.
Affiancheranno il segretario provinciale, Alessio Lo Giudcie,
il vicesegretario e organizzazione, Michelangelo Giansiracusa
e  il  vicesegretario  Orazio  Scalorino.  Sonia  D’Amico  si
occuperà di Innovazione e Smart Cities, Alessandra Furnari di
Legalità e Trasparenza, Paola Terranova di Scuola, Università
e Formazione, Carlotta Zanti di Attività Produttive, Sabina
Zuccaro di Cultura e Turismo, Alessandro Biamonte di Ambiente
e  Politiche  Industriali,  Salvo  Cappellano  di  Enti  Locali,
Giuseppe Cataudella di Politiche Sociali, Fabio Fazzina di
Infrastrutture e Trasporti, Marco Latino di Politiche della
Salute,  José  Sudano  di  Comunicazione,  Coord.  Esecutivo  e
Sebastiano  Zappulla  di  Politiche  del  Lavoro  e
dell’Occupazione. Un nuovo esecutivo, insomma, che risponde
all’esigenza  di  rinnovamento  che  caratterizza  il  percorso
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appena intrapreso e si pone come momento di superamento delle
logiche distorte che la dinamica delle correnti interne al
Partito ha prodotto. Come sottolinea infatti il segretario
provinciale del PD, Alessio Lo Giudice “Tutti i componenti che
ho scelto per la squadra dell’esecutivo possiedono competenza,
energia,  entusiasmo  e  freschezza,  non  solo  generazionale.
Qualità che sono pronti a mettere a disposizione della nostra
provincia in vista di un’azione politica incisiva. Le deleghe
che  ho  attribuito  riguardano  i  settori  che  riteniamo
strategici  per  il  rilancio  dei  nostri  territori.  E  per
raggiungere gli obiettivi preposti, l’attività dei componenti
dell’esecutivo si coordinerà con il percorso di diversi forum
che, su temi come i diritti civili, l’ambiente, il lavoro e le
attività produttive, la
sanità,  le  infrastrutture,  il  terzo  settore,  i  servizi
essenziali e i beni comuni, la
cultura, le energie rinnovabili, l’innovazione e le politiche
sociali, coinvolgeranno esperienze individuali e associative
che  nascono  fuori  dal  PD  ma  che  possono  contribuire  alla
definizione di una consapevole linea politica per il nostro
Partito”.
Aggiunge  il  vicesegretario  Orazio  Scalorino,  sindaco  di
Floridia:  “Abbiamo  dimostrato  in  diverse  realtà  locali  di
gestire  direttamente  e  pubblicamente  il  servizio  idrico.
Rispetto all’azienda privata abbiamo dimostrato di attuare una
gestione  efficiente,  riducendo  notevolmente  i  costi  e
migliorando il servizio. Crediamo in una gestione pubblica del
servizio  idrico.  Questa  è  la  direzione  che  il  PD  vuole
assumere  in  provincia.  Naturalmente,  aspettiamo  una  legge
regionale che possa mettere tutte le amministrazioni locali
nella condizione di poter gestire pubblicamente l’acqua”.
Conclude il vicesegretario Michelangelo Giansiracusa, sindaco
di Ferla: “L’incisività dell’azione dell’esecutivo provinciale
si misurerà nella capacità di vincere i nostri limiti storici:
autoreferenzialità,  divisioni,  distanza  dai  problemi  dei
cittadini.  Una  sfida  che  siamo  chiamati  ad  affrontare
ripartendo  proprio  da  quei  luoghi,  come  Augusta,  in  cui



maggiore è stato lo scollamento con la società civile. Mettere
la politica al primo posto, oggi, come strumento di crescita
sociale ed economica, non è mera utopia ma ambizione concreta
e possibile”.

Siracusa.  Conto  consuntivo,
Sorbello:  "Inspiegabile
ritardo"
Il Conto consuntivo dello scorso anno non approda ancora in
consiglio comunale. “Un ritardo incredibile e inspiegabile-
commenta il consigliere comunale Salvo Sorbello, critico nei
confronti del Comune. Ad un motivo di soddisfazione, legato
all’impossibilità  di  approvare,  questa  sera,  in  consiglio
comunale,  l’aumento  dell’aliquota  Tasi,  l’esponente  di
minoranza aggiunge, dunque, un motivo di preoccupazione, che
anticipa i contenuti della nuova battaglia che l’opposizione
intende intestarsi a palazzo Vermeixo. A proposito della tassa
sui servizi indivisibili, invece, Sorbello non ha dubbi. “Solo
la proroga chiesta all’ultimo momento dai Comuni italiani-
spiega l’ex assessore-  e accolta solo per la Regione Sicilia
potrebbe  consentire  in  futuro  alla  maggioranza  di  poter
mettere le mani nelle tasche dei cittadini, aumentando di
quasi  il  30  per  cento  la  Tasi”.   Sorbello  accusa  la
maggioranza  di  “errori  marchiani”  ,  mentre  ritiene  che
l’amministrazione Garozzo sia “abile quando deve spendere”.
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Siracusa.  Emergenza  sangue,
appello  dell'Avis:  "Donate
prima di andare in vacanza"
Si  ripropone  anche  quest’estate  l’emergenza  sangue  in
provincia. Le ferie estive coincidono inevitabilmente con un
minor  numero  di  donazioni.  Parte,  allora,  l’appello  del
presidente comunale dell’Avis, Sebastiano Moncada. “Come ogni
anno- spiega- il periodo estivo presenta enormi carenze di
sangue, che possono compromettere le cure che giornalmente il
servizio trasfusionale garantisce ai leucemici, ai talassemici
e  che  potrebbe,  anche  in  parte,  compromettere  le  urgenze
chirurgiche. L’invito è rivolto in primo luogo ai donatori,
affinché,  prima  di  andare  in  vacanza,  facciano  la  loro
donazione.  “Siamo consapevoli -aggiunge Moncada- che il caldo
non invita  a recarsi nei vari centri di raccolta ma la vita
di molte persone dipende dai donatori”.

Siracusa.  "Pista  ciclabile
poco  sicura",  la  Consulta
Civica chiede interventi
Poco sicura la pista ciclabile realizzata sul dismesso tratto
ferroviario che attraversava la città. Lo sostiene la Consulta
Civica comunale, che questa mattina ha affrontato l’argomento
esponendo le perplessità emerse da alcune analisi condotte
dagli  “assessori  tecnici”  dell’organismo  consultivo.
Considerazioni da cui parte la richiesta, rivolta al Comune,
di correre ai ripari, adeguando il tracciato ai parametri di
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legge.  “In particolare- secondo la Consulta presieduta da
Damiano De Simone-  non risulterebbero rispettate le direttive
contenute  nella  delibera  Coni  numero  1379  del  25  giugno
 2008″. Ad entrare nel dettaglio sono gli assessori civici
all’Urbanistica, Giorgio Cassia e alla Sanità e Protezione
Civile, Emilio Zuccarini. E’ indubbio –premette  Cassia- che,
con  una  precisa  volontà  politico-amministrativa,  la  pista,
complice anche il paesaggio su cui si staglia, può diventare
luogo deputato ad un’ulteriore “centralità” cittadina, dove
instaurare rinnovate relazioni sociali ed urbane, ma questo
deve  avvenire  nel  rispetto  dell’incolumità  collettiva.La
 pista  ciclabile  non  sembra  però  rispettare  i  parametri
tecnici di sicurezza necessari nel caso di uso continuato,
anche in termini di attività di primo soccorso”.“In primo
luogo- aggiunge Zuccarini- occorre rivedere gli accessi per i
mezzi  di  emergenza,  per  consentire  celeri  interventi  di
rianimazione in caso di necessità”. De Simone ricorda come la
pista ciclabile sia destinataria di fondi da utilizzare per
migliorarne il decoro. “Prima ancora, tuttavia- conclude il
presidente della Consulta civica- sarebbe opportuno renderla
sicura”.

Siracusa.  Undici  istituti
senza  dirigente  scolastico:
la Cgil, "no alle reggenze"
Undici scuole siracusane sono, al momento, senza dirigente
scolastico. Manca la figura di riferimento, almeno scorrendo
la  pubblicazione  dei  movimenti  di  mobilità  per  l’anno
scolastico 2015\16. “Eppure sin da ora andrebbero predisposti
i primi adempimenti della nuova legge di riforma”, denuncia
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Paolo Italia, segretario della Flc Cgil.
“Verranno attivate numerose reggenze, un rimedio che vale come
un’assenza”, dice ancora Italia. “Settemila alunni e oltre
mille unità di personale sarebbero prive di quel punto di
riferimento che è il dirigente scolastico in pianta stabile”.

Cassibile.  Un  incendio
distrugge  il  presepe  di
cartapesta  a  grandezza
naturale
Un violento incendio ha totalmente distrutto il presepe di
cartapesta  a  grandezza  naturale  visitabile  tutto  l’anno  a
Cassibile. Considerato una delle attrazioni locali, era nato
dalla passione di una famiglia che vi ha investito lavoro e
denaro con la collaborazione di tanti volontari. E’ stato
purtroppo cancellato dal rogo che nel primo pomeriggio ha
interessato  una  porzione  di  terreno  tra  lo  svincolo
autostradale  e  Cassibile.

Siracusa.  Seduta  del
consiglio comunale sospesa e
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rinviata a domani
Sospesa e rinviata a domani la seduta del Consiglio comunale
in programma stamattina. In apertura della seduta odierna,
infatti,  il  consigliere  comunale  Francesco  Pappalardo  ha
proposto  la  sospensione  votata  dal  consiglio  che  dunque
tornerà  a  riunirsi  domattina.  Quando  finalmente  potrebbe
essere  affrontato  l’argomento  Tasi,  anzi  la  proposta  di
aumento Tasi che deve essere approvata entro il 31 luglio.
Punto, questo, finora non affrontato per il mancato parere del
quartiere Cassibile. Ma la circoscrizione a pochi passi da
Fontane Bianche si riunirà stasera. E per questo domani la
proposta di aumento della Tasi potrebbe essere affrontata in
consiglio comunale.
E sull’argomento interviene il Movimento 5 Stelle che precisa:
“Viene  presentata  al  Consiglio  Comunale  la  proposta  di
aumentare la Tasi dal 2,3 al 3%. Stiamo, perciò, parlando di
un atto che avrà delle ripercussioni su tutti i cittadini. Si
presume, pertanto, che un simile atto sia stato trattato con
la dovuta serietà. Invece, nel corso del dibattito, emerge che
l’atto presentato non è regolare, perché privo delle firme
dell’Assessore e del dirigente competente e perché manca dei
pareri obbligatori (anche se non vincolanti) dei consigli di
quartiere, che hanno dieci giorni di tempo per esprimersi e
questi dieci giorni scadono il 31 luglio. Ed allora perché il
Consiglio viene convocato prima?

Siracusa.  Tagli  ai  gettoni:
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"I  risparmi  destinati  alle
scuole comunali"
Un capitolo di bilancio da “riempire” con le somme risparmiate
a  seguito  della  riduzione  dei  gettoni  di  presenza.  Il
consiglio  comunale  chiede  all’amministrazione  Garozzo  di
istituirlo. L’atto di indirizzo ha ottenuto questa mattina il
“via libera” dell’assemblea cittadina. Una proposta firmata
dai  capigruppi  Cavarra,  Moscuzza,  Casella,  Palestro,
Impallomeni, Sullo e Pappalardo,  che lo ha illustrato in
aula. A marzo- ha detto Pappalardo- abbiamo deliberato che
l’ammontare percepito in un mese da un consigliere comunale
per la partecipazione ai consigli e alle commissioni non può
superare l’importo pari al 20 per cento dell’indennità massima
prevista  per  il  sindaco  e  di  ridurre  del  20  per  cento
l’indennità  spettante  al  presidente  del  consiglio.  Questa
misura  -aggiunge  il  capogruppo  del  Pd-   ha  implicato  una
riduzione della spesa pubblica per circa 300 mila euro”. Per
il  2015  il  consiglio  comunale  intende  destinare  le  somme
risparmiate alle scuole. Critico Tanino Firenze, convinto che
si tratti di un fatto populistico e che “lo stesso risultato
poteva essere conseguito in sede di Bilancio”. Massimo Milazzo
ha ricordato come il suo gruppo consiliare (composto anche da
Rodante  e  Salvo  Sorbello)  non  percepisca  gettoni  di
presenza.Carmen  Castelluccio  ha  invece  parlato  di  “atto
importante dal punto di vista politico”.
Altro  punto  approvato  la  modifica  al  Regolamento  di
contabilità  prevedendo  che,  in  assenza  del  dirigente  del
settore  Ragioneria,  uno  o  più  funzionari  abbiano  la
possibilità di firmare ordinativi di incasso e di pagamento.
“Si” del consiglio comunale anche all’ordine del giorno di
Alessandro  Acquaviva,  Santino  Armaro,  Pippo  Impallomeni  e
Pippo  Lo  Curzio,  con  cui  si  sollecita  la  Regione
all’approvazione della legge di riordino delle ex Province e
il Governo ad apportare le modifiche al prelievo forzoso nei
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loro  confronti.“Il  decreto  dello  scorso  aprile-  ha  detto
Acquaviva-  quantifica  il  prelievo  forzoso  per  il  nostro
territorio in 12,3 milioni per l’anno in corso, 18 milioni per
il 2016, e 24 milioni per il 2017. La conseguenza sarà il
dissesto finanziario dell’ex Provincia, con l’impossibilità di
pagare  i  dipendenti  e  di  garantire  i  servizi  quali  la
manutenzione  delle  strade  provinciali,  la  sicurezza  e  il
regolare funzionamento delle scuole superiori, l’assistenza ai
disabili, i servizi in materia ambientale”.


